

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 450
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXIX.—Núm. 9.711

Valencia Martes 30 de Enero de 1906

Oficinas: Miñana, 7 y 9

ADVERTENCIA

Con objeto de evitar a fin de mes la natural aglomeración de trabajo en nuestras oficinas, cuantas personas se suscriban a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA desde esta fecha recibirán gratuitamente nuestro periódico hasta el 31 del actual.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
EN VALENCIA, un mes 1 peseta.
FUERA, trimestre 450 pesetas.

Notas de información

Anoche terminó en el Congreso (al menos por ahora) la cuestión del estampillado. El jefe del Gobierno rebatió los argumentos esbozados por el Sr. Salmerón en defensa de la proposición relativa al nombramiento de una comisión parlamentaria que estudiara en el asunto, y entre otras cosas dijo, dirigiéndose a la Cámara: «Si aceptáis la proposición de los republicanos, motivaréis la confusión de los poderes, y se traduciría vuestra actitud en un voto de censura para el Gobierno. Yo encuentro lógico que el Sr. Soriano llegue hasta ese extremo, pero no que el Sr. Salmerón siga el mismo proceder, porque, como jefe de una minoría parlamentaria, debe constituirse en defensor del Gobierno, cuando se trate de asuntos que afecten a la honra de éste.»

«Modifíquese en buena hora la ley del affidavit, que el Gobierno es el primer interesado en evitar que nadie pueda llegar a defraudar al Tesoro. De aprobarse, como el Sr. Salmerón pide, la proposición que suscriben sus amigos, la Cámara quedaría convertida en una convención y quedaría desde luego anulado el Poder Ejecutivo.»

Después habló el Sr. Dato, lamentando que el Sr. Salmerón defendiera denuncias que se llevan a la Cámara sin bases sólidas, y exclamó: «El Parlamento no puede en modo alguno ser tribunal de justicia y policía al mismo tiempo.»

Sostuvo que el asunto es de la exclusiva incumbencia del Tribunal Supremo, y terminó su discurso dedicando unos párrafos a la defensa del Sr. García Alix, cuando éste estuvo al frente del ministerio de Hacienda.

El Sr. Soriano: ¡Qué diría el Sr. Silveira si viviese!
Reafirmaron los oradores y continuó el debate largo rato, siendo al fin desechada la proposición de los republicanos por 143 votos contra 43.

La Agencia Mencheta, que nos comunica las noticias anteriores, añade que el Congreso se reunió en secciones, eligiendo las comisiones que entenderán en los proyectos de ley considerando libre de derechos el pescado cogido en mares libres por buques españoles y estableciendo las coligaciones, los tribunales industriales y los consejos de conciliación.

Dice también que después de la sesión del Congreso conferenciaron los señores Moret y Soriano. Este manifestó a aquel que necesitaba la garantía de que el Gobierno seguiría las gestiones particulares prometidas en el asunto del estampillado.

Respecto a la batallona cuestión de las jurisdicciones, la información telegráfica de la pasada noche confirma que el señor Groizart ha rogado al jefe del Gobierno

que asista a la reunión de la comisión dictaminadora, que no levantará la sesión hasta ultimar el dictamen, pues así parece que lo ha exigido el general Luque.

Es cosa sabida que los Sres. Maura y Moret van de completo acuerdo en este asunto.

El conde de Romanones, hablando anoche de la cuestión con los periodistas, dijo que indudablemente el dictamen de la comisión de senadores no satisfará a todos, porque ello es imposible en este país, y menos tratándose de un asunto tan excepcional cual es el de las jurisdicciones, pero afirma que no dará margen a serios disgustos para el Gobierno ni a la desmembración del Gabinete.

Contra estos, que pudiéramos llamar optimismos del ministro de la Gobernación, dice otro corresponsal que la impresión política de anoche en el salón de Conferencias era que la crisis es inevitable, sea cualquiera la tendencia que triunfe en la comisión del Senado, pero que si lo que domina es la jurisdicción de Guerra, la crisis será muchísimo más amplia que si triunfaran los partidarios de la civil, y añade: «Las personas que presumen de bien informadas en la marcha de los asuntos políticos, dicen que la crisis será total, y que el sustituto del Sr. Moret será el Sr. Maura.»

La Agencia Mencheta, por su parte, dice que ayer a última hora circuló con insistencia el rumor de que el Sr. Moret tiene ya el decreto de disolución de las Cortes en su poder, noticia que no se compagina con la anterior.

Despachos de la Corona dicen que la pena que se ha impuesto al Sr. Iglesias, comandante del *Cardenal Cisneros*, consiste en la pérdida de la carrera, y añaden que entre los marinos ha producido el rumor profundo disgusto; que el Sr. Iglesias está abatidísimo, y que circulan los más estupendos rumores respecto a los propósitos que le animan.

Acerca de los sucesos de Alcoy, un corresponsal se hace eco del rumor de que el ministro de la Guerra, general Luque, pedirá el castigo de las autoridades de aquella ciudad por haber obrado con lentitud en los sucesos ocurridos el sábado con motivo de la publicación de un artículo contra los militares en el semanario *Humanidad*.

Telegramas de París comunican que ha fallecido el anciano rey Christian de Dinamarca y dan los siguientes detalles:

El rey Christian había concedido solemnes audiencias esta semana, y fué luego a Dskausor.

Antes de almorzar, la reina emperatriz viuda de Rusia entró en la cámara del monarca danés, viendo que se hallaba indispuerto. Justamente alarmada por la mucha edad de aquél, llamó a los miembros de la real familia, pero por pronto que éstos llegaron ya el rey Christian era cadáver.

La agonía debió ser muy breve y tranquila. Eran entonces las 3'40.

La conferencia de Algeciras

Algeciras 30.—La sesión de ayer fué curiosa, al decir de los corresponsales. En ella ocurrieron incidentes dignos de tenerse en cuenta. El Mokri apeló a la famosa cantinela de que las potencias exigen al imperio obras públicas, construcción de puertos, desarrollo de la riqueza, etc., y en cambio niegan al Maghzen recursos.

El delegado español le objetó energicamente:

—Tenéis impuestos, y de ellos no llegan la mitad a manos del sultán. Las contribu-

ciones las aumentan las rapiñas de los funcionarios moros de provincias, que cobran como diez y mandan como tres al sultán.

El impuesto sobre Correos, presentado por los marroquíes, fué desechado también. A su admisión se opusieron, como únicas interesadas en el asunto, las delegaciones de Inglaterra, Francia, Alemania y España. También se negaron a aceptar el impuesto sobre cables y la contribución que el Mokri pedía sobre maquinaria, alumbrado eléctrico, teatros, carruajes y automóviles.

Casi todos estos impuestos iban contra España. El único alumbrado eléctrico está en Tánger y lo sostenía la Compañía Transatlántica, restándole dinero. El teatro se alimenta únicamente de compañías y obras españolas.

Los delegados de nuestra nación leyeron el art. 50 del Tratado Hispano-marroquí, en el que se excluye de todo impuesto a las industrias españolas. Entonces El Mokri preguntó:

—¿Es que fundándose en esto vais a oponeros a pagar impuestos por industria?

—Sí—contestó el duque de Almodóvar.—Por el art. 50 se nos exceptuaba del pago; pero después de la guerra de 1860, creemos que debemos pagar por algunos; pero siempre que sea el mismo impuesto que el que pesa sobre los moros, idénticamente en los puertos que en el interior.

La delegación española hizo leer un artículo del Tratado de 1861, por el cual se le exceptúa del pago. También alegaron este derecho los delegados portugueses.

En la Conferencia de ayer se aprobó la creación del impuesto del Timbre, que será de grandes rendimientos.

La Nota oficiosa facilitada a la prensa por el duque de Almodóvar, dice así:

«La Conferencia procedió al examen de las proposiciones fundadas por la delegación marroquí, relativas al mejoramiento de los impuestos existentes y a la creación de otros nuevos que aumenten las rentas del Tesoro Sherifiano.

Respecto al proyecto de elevación de los derechos de Aduanas, la Conferencia acordó aplazar la discusión hasta que los delegados reciban instrucciones de sus respectivos gobiernos.

Después se pasó a discutir los nuevos impuestos propuestos por la representación del sultán. La Conferencia examinó, en primer término, si había lugar para establecer y en qué condiciones debía hacerse, un impuesto general sobre el ejercicio de la industria. Vista la necesidad de estudiar, a este propósito, varios detalles técnicos de gran importancia e interés, la Conferencia encargó de este trabajo al comité de redacción encargado de presentar el proyecto definitivo.

La delegación marroquí sugirió la idea de imponer un derecho especial sobre pesca, pero se reconoció que esta pretensión es incompatible con lo estipulado en varios convenios internacionales, especialmente con el tratado hispano-marroquí.

Respecto a esto, la Conferencia opinó que la parte de tal impuesto, en lo que se refiere exclusivamente a súbditos marroquíes, las proposiciones que de ellas habían de dejarse al estudio especial del Maghzen.

La próxima sesión oficial se celebrará el jueves, dedicando la mañana al estudio del proyecto que presentará la ponencia, tratando, en junto, de todos los impuestos, puesto que la discusión del de Aduanas ha sido aplazado.»

Los reyes en San Sebastián

Telegramas de la ciudad donostiarra recibidos anoche dicen que el rey salió a las ocho de la mañana en automóvil para Bla-

rritz, acompañándole en el coche el marqués de Viana. Detrás iba otro automóvil ocupado por el general marqués de Pacheco, el ayudante de S. M. conde de Growe y el gobernador civil de Guipúzcoa, señor barón de la Torre, y luego marchaba un tercer automóvil de reserva.

El automóvil eléctrico en el que hizo el viaje S. M. la reina llegó a Biarritz a las 3'30. En el paso a nivel la cumplimentó el consul español en dicha ciudad francesa, quien hizo la presentación del alcalde ante su majestad. Ambos ofrecieron ramos de flores a la egregia viajera, mientras españoles y franceses la vitoreaban con entusiasmo.

El automóvil se dirigió a la villa Mouriscot, en cuyo parque hallábase numerosos fotógrafos y periodistas.

En la puerta del palacio esperaban a la reina el rey, la princesa Ena, su madre la princesa Beatriz y su hermano el príncipe Alejandro y los príncipes de Hannover, resultando la entrevista afectuosísima. Las princesas abrazaron y besaron efusivamente a la reina, y en seguida se internaron todos en el palacio.

San Pedro Nolasco

Grato es recordar en esta época de poca fe y de más escasa virtud, y por lo mismo de abundantes medianías, la magnanimidad y heroísmo de los campeones ilustres que brillaron en aquellos siglos calificados de retrógrados y oscurantistas, cuyas hazañas y colosales empresas parecerían una leyenda si la historia no nos certificara de su realidad, sobresaliendo entre esta pléyade ilustre de esforzados adalides el glorioso Santo que motiva estas pobres líneas.

Nacido en Carcasona (Francia), de una opulenta familia, apenas llega a la primavera de su vida cuando, animado de la más encendida caridad, se dirige al monasterio de Monserrat, y allí, ante el altar de la Virgen, hace voto de pobreza y de castidad, y al llegar luego a Barcelona y tener noticia de que centenares de miles de cristianos españoles gemían cautivos en las mazmorras de África, esclavos de la tiranía de los moros, ofrece al punto todo el caudal de su rico patrimonio para redimir el mayor número posible de infelices y desgraciados, ofreciéndose él mismo a quedar en rehenes para libertarlos.

Más como el Señor nunca se deja vencer en generosidad, para manifestarle cuán grato le era su sacrificio, hizo descender a su Santísima Madre a la condal ciudad para acreditar lo muy aceptable que era su nobilísima empresa, y apareciéndosele en una misma noche a Nolasco a Raimundo de Peñafort y al invitado rey D. Jaime el Conquistador, le confió la alta prerrogativa de fundar una nueva orden religiosa, cuya principal misión fuera la de redimir del yugo mahometano a los cautivos prisioneros españoles, siendo esta la obra que más enaltece a tan glorioso fundador y a sus dignos coadjutores, como no menos al corazón compasivo de la Madre de Dios, obteniéndose como frutos tan felices resultados.

Entre los altísimos dones con que engrandeció el Señor a este ejemplar modelo de todas las virtudes, en San Pedro Nolasco brilla de un modo esplendente el don de profecía.

Es innegable que este gran santo fué el que animó al monarca de Aragón para la conquista de Valencia, como dicen los historiadores de este reino, vaticinándole que la libertad del reino, vaticinándole que, «gracioso D. Jaime, el mismo año de la conquista de la ciudad le hizo donación de una heredad con su mezcua que había extramuros, junto a la puerta de Boate-

lla, para que fundara allí el convento de la Merced.

Ya el año anterior, ó sea en 1237, por el mérito de sus oraciones, como lo declaró su gobernador D. Bernardo Guillem de Entenza, los dos mil infantes y cien jinetes de que se componía la guarnición del castillo del Puig lograron contra Zaen, el rey moro de Valencia y sus cuarenta mil infantes y seiscientos caballos una gran victoria, en que los persiguieron hasta el barranco de Carraixet.

En este mismo año tuvo el consuelo nuestro Santo de presenciar el milagroso descubrimiento de la imagen de nuestra angélica y primera Patrona Nuestra Señora del Puig junto a su castillo, como se lee en el oficio de su festividad, y tan pronto como el invitado rey D. Jaime, al tener noticia de aquella victoria y de tan feliz hallazgo, vino al Puig desde Teruel, donde se hallaba, el gran Nolasco fué el que le obligó con fundadas razones a jurar sobre el ara sagrada del altar de la Virgen, no volver a Aragón hasta que ganara a Valencia, siendo él el que apesuró su conquista, acompañándole en ella.

Bien merece, pues, un Santo tan ilustre y que tan importante papel desempeñó en los fastos de nuestra historia patria ocupar un lugar muy distinguido en sus anales, celebrando todos los buenos valencianos su memoria el día de mañana que la Iglesia celebra su festividad, y su función en el Píe de la Cruz, porque honrar a los héroes preclaros que tanto han glorificado los pueblos, es un deber sagrado, implorando de nuevo su eficaz protección en pró de esta ciudad y reino, que miró con tanta predilección.

J. RIBERA.

AYUNTAMIENTO

(Final de la sesión de ayer)

Después de retirarnos ayer tarde del Consistorio se tomaron los siguientes acuerdos: Informar a la Dirección general de los Registros en el sentido de que el Registro de la propiedad en esta capital se divida en dos; adquirir dos tablas para colocar las listas de los obreros sin trabajo en la Bolsa del Trabajo, y aumentar a 750 pesetas la pensión vitalicia al maestro privado D. Joaquín Aleixandre, haciendo además constar en el acta un voto de gracias a dicho profesor, por su labor durante más de cincuenta años en favor de la enseñanza.

Terminada la orden del día, se puso a discusión el dictamen que, a instancias del Sr. Guillot, se dejó para el final. Fué un debate largo y enojoso, en el que intervinieron los Sres. Cuber, Cano Pacheco, Pérez, Pichó y Suay. Reafirmaron todos los oradores, repitiéndose los datos de las aneurias y alturas de la puerta y escalera de la casa del Sr. Andrés y Fabiá.

En votación nominal fué aprobado el dictamen por 21 votos contra 11, de los señores Fabregat, Martí, Herrero, Satorres, Barberá, Pichó, Carsi, Torres Orero, Borrada, Guillot y Cano Pacheco.

Dióse luego cuenta de una comunicación del síndico del Colegio de Corredores pidiendo la exención del arbitrio del dos por mil en las proposiciones para las subastas del empréstito, y fué así acordado. El señor Galán propuso que para dar ejemplo fuera derribada una finca propiedad del Ayuntamiento, existente en la calle Mayor del Grao para comenzar el ensanche de aquella vía y pasó el asunto a estudio de la comisión. Concedióse, a propuesta del Sr. Cortina, un voto de gracias al Círculo de Bellas Artes por la fiesta de los Rosaes celebrada a principios de mes, y a propuesta del Sr. Jiménez Teberner pasó a estudio de la comisión de Ensanche una

fuerza derribada una finca propiedad del Ayuntamiento, existente en la calle Mayor del Grao para comenzar el ensanche de aquella vía y pasó el asunto a estudio de la comisión. Concedióse, a propuesta del Sr. Cortina, un voto de gracias al Círculo de Bellas Artes por la fiesta de los Rosaes celebrada a principios de mes, y a propuesta del Sr. Jiménez Teberner pasó a estudio de la comisión de Ensanche una

FOLLETIN (21)

El Capitán Marcof

(Continuación)

pirada. El pastor hundió las manos en las entrañas palpitantes, las arrancó y las depositó sobre la piedra. Después separó la cabeza del tronco, y arrojó en las ascuas el resto del cuerpo.

Se prosternó entonces, permaneció en oración durante dos o tres minutos, y levantándose en seguida, se inclinó con afán hacia las entrañas y procedió a su examen con atención minuciosa.

—Las gallinas blancas—dijo a Keinec.

—Este se apresuró a entregárselas.

Carfor repitió con las gallinas la operación que había hecho con el macho cabrío, y cuando las entrañas de las tres víctimas formaron un montón sangriento, esparció el fuego que empezaba a apagarse.

Encendió entonces una antorcha de resina, la colocó en la hendidura de un peñasco inmediato, y dijo a Keinec:

—¡Acérate!

El marino, cuya imaginación estaba turbada por lo que acaba de ver, vaciló, sangrientándose.

—Acérate sin miedo—repitió Carfor. Keinec obedeció.

—He aquí el libro del destino—continuó el hechicero designando las entrañas de las víctimas inmoladas.—Mira y escucha, porque tu suerte está trazada aquí con señales indelebles. ¿Cuántos animales me has traído?

—Tres—respondió Keinec.

—¿Tres solamente?

—Sí.

—Pues bien, mira; sin embargo hay cuatro hígados encarnados, sanos y sin manchas. ¡Mira, Keinec! El del cabrío negro era doble, signo infalible de triunfos y prosperidades. Examina ahora los corazones; los tres son anchos y tienen palpitaciones iguales.

—¡Feliz presagio, Keinec... feliz presagio!

Mira con qué facilidad se deslizan estas entrañas entre mis manos. No están manchadas de pustulas, rotas, secas ni contrahechas.

—¡Felices presagios, Keinec... felices presagios!

Mira la piel del macho cabrío, mira que voluminosa es y qué fácil de arrancar; indicio cierto de disputas violentas y combates sangrientos, pero cuyo éxito te será favorable. Los espíritus te protegen... Ivona será tuya y matará a Jahocca.

Al pronunciar estas palabras Carfor se tendió en la playa como si desfallecieran sus fuerzas.

Keinec se estremeció de alegría.

—¡Será mía!—murmuró.—Ivona será mi mujer y matará a Jahocca. ¡Oh! si le mataré, y será justicia... porque me ha hecho padecer demasiado.

Carfor había vuelto en sí, se levantó y mandó a Keinec que se arrojase.

Este obedeció.

El pastor tomó un puñado de hojas de laurel, las encendió en la antorcha, las apagó después con la sangre de las víctimas y las agitó sobre la cabeza del joven.

—Keinec—dijo en voz alta,—serás rico, poderoso y temido, te pertenecerán los bienes de la tierra y será esposa tuya Ivona. ¡Marcha, pues, y mata a Jahocca!

—¡Le mataré!—respondió Keinec levantándose.

—No basta eso.

—¿Qué más debo hacer?

—Saber todos los secretos de Marcof y revelármelos.

—¿Para qué?

—No interrogues al destino. ¡Negate u obedece!

—Obedeceré—respondió Keinec inclinando la cabeza.

XII

El sastre de Fouestan

Tres días después de los diversos acontecimientos que han formado el asunto de los capítulos anteriores, las campanas de la iglesia de la aldea de Fouestan llamaban con alegre repique a los fieles a la misa del domingo, y éstos se apresuraban a responder a tan piadoso llamamiento.

Así, pues, desde la mañana, como sucede todos los domingos, las sendas de los montes, los caminos hondos cercados de bojes y allagas, y las veredas que serpentean por entre los valles y los matorrales, estaban cubiertos de aldeanos vestidos con sus trajes de fiesta, sus anchos sombreros adornados de cintas y apoyados en sus nudosos garrotes.

A lo lejos se distinguían las jóvenes y las mujeres casadas. Las primeras, adornadas con sus corpiños más hermosos y sus sayas de brillantes colores, andando de dos en dos dando el dedo a su novio, en tanto que los padres, que seguían a corta distancia, admiraban ingenuamente la bizarra postura del mozo ó los graciosos ademanes de la muchacha. Las segundas, escoltadas por sus maridos, sus hermanos y sus hijos, llevaban en sus brazos al niño de pecho; y en medio de toda aquella población joven, ágil y bulliciosa, marchaban con gravedad los ancianos y las ancianas.

Todos se dirigían a la iglesia parroquial de Fouestan.

A las diez de la mañana la plaza estaba

llena de gente, y sin embargo, nadie entraba en la iglesia donde iba a celebrarse la misa mayor: se esperaba al marqués de Loc-Rouan, que nunca había dejado de asistir al oficio.

Se vio al fin un movimiento en el extremo de la multitud, se formó por sí propio un paso, y el marqués, seguido de Jocelyn que llevaba su libro, y de dos criados con librea, hizo su entrada en la plaza.

Todas las cabezas se descubrieron, y el marqués, que era fino y atento como un gran señor que deja la insolencia para los lacayos y los advenedizos, se llevó la mano al sombrero y saludó a los aldeanos. Después atravesó lentamente por entre la multitud, parándose para dirigir a unos palabras afectuosas y a otros alguna amistosa reprensión.

A las mujeres les hablaba de sus hijos enfermos, a las muchachas les dirigía alguna flor sobre su gracioso traje, a los ancianos les estrechaba la mano, y en todas aquellas buenas y francas fisonomías bretonas se veían sonrisas de alegría, y el carmin del rubor, las lágrimas de la gratitud y todas las expresiones del amor, del respeto y de la satisfacción.

Así, pues, se agrupaban, se empujaban todos para conseguir una mirada del marqués, ya que no pudiesen recibir una palabra de su boca. Las madres le presentaban sus niños para que pasase sus dedos blancos y aristocráticos sobre su cabeza rosada cubierta de cabellos de oro; los ancianos se inclinaban sobre la mano que estrechaba la suya; los mozos robustos se erguían arrogantes sobre los dedos que tocaban sus hombros, y las muchachas se ruborizaban, contestando con una reverencia a las palabras afectuosas de su señor.

Cuando llegó a la iglesia, el marqués llamó con la mano a los elegidos entre los an-

cianos que debían sentarse aquel día a su lado, y entre ellos se encontraba el viejo Ivon, a quien el marqués honraba con un afecto especial. Hasta acostumbra a besar en la frente a la linda Ivona, favor que la enorgullecía y causaba celos a sus amigos menos favorecidos por el caballero.

En el momento de llegar el marqués al atrio de la iglesia, se adelantó el rector con estola y sobrepeliz blanca como la nieve de su cabellera para ofrecerle agua bendita; el marqués la recibió con respeto, y saludando amistosamente al venerable sacerdote, siguió hasta su banco señorial.

Este banco, más elevado que los demás, y situado cerca del altar mayor, se distinguía por las esculpturas que le adornaban. Era un regalo que uno de los antepasados del marqués había hecho a la parroquia, porque a pesar de haber capilla en el castillo hacia muchos siglos que la familia de Loc-Rouan tenía costumbre de ir a oír misa a la iglesia de la aldea.

Terminado el oficio divino, el marqués salió de la iglesia acompañado del rector y regresó al castillo.

Los aldeanos, reuniéndose según su capricho, sus hábitos ó sus amistades, mientras llegaba la hora de las vísperas, se fueron a dar un paseo por los campos ó a hacer algunos vasos de sidra mientras hablaban de las noticias del día.

Aquel día había reunión en casa de Ivon.

La linda Ivona, más encantadora aún con su traje nuevo, llamó a sus amigos para enseñarles los regalos de boda.

Jahocca y los hombres se reunieron con los ancianos y se sentaron a la puerta, al aire libre, en derredor de una larga mesa de encina, sobre la cual circulaban los vasos y los jarros.

La conversación era ya alegre y anima-

instancia pidiendo se suspenda la construcción del campanario de la parroquia de San Sebastián que impide la apertura de la proyectada nueva calle.

Noticias locales

Hoy hemos tenido un día hermosísimo, de tan benigna temperatura, que el termómetro ha marcado en su máximo 18° a la sombra y 26° al sol, así es que los paseos como la Gran Vía, Alameda, Glorieta, etc., se han visto muy concurridos.

El señor Gobernador accidental, haciéndose eco del rumor público, muy extendido por cierto, ha dado órdenes a la policía para que de verdad impida el que se juegue a los prohibidos.

Dudamos de la eficacia de las órdenes del señor del Palacio y esta opinión nuestra creemos la confirmarán los concurrentes a muchos cafés céntricos, sociedades, casinos y otros sitios.

Un despacho de la Agencia Mencheta de la pasada noche dice: «El Sr. Baamonde tenía decidido propósito de marchar esta noche a Valencia; pero como no ha podido despedirse del Sr. Moret, ha aplazado su regreso hasta mañana.»

El delegado de Hacienda ha dirigido una enérgica circular al arrendatario de consumos Sr. Salmón, previniéndole que de continuar los atropellos de los vigilantes del resguardo contra el público, se verá obligado a dictar medidas severas.

Las fallas. Los vecinos de la calle de Pelayo han presentado un bozeto de falla al Ayuntamiento. Hace referencia a cuestiones de actualidad, y representa a las potencias prontas a lanzarse sobre Marruecos.

A fin de que el cobro de las contribuciones se efectúe con toda regularidad y no se repita el caso de dejar de presentar los recibos a los contribuyentes para exigirles luego recargos por la vía de apremio, el señor delegado de Hacienda ha resuelto publicar una circular recordando los preceptos de la ley y disponiendo que en las zonas primera y segunda de la capital comience el cobro voluntario el 1.º de febrero próximo.

Hoy se ha verificado en el Seminario Conciliar el segundo y último de los ejercicios de oposición al beneficio vacante en esta Metropolitana Basílica, cuyo acto ha consistido en traducir los opositores por escrito un párrafo del Catecismo Romano y en escribir una Homilía sobre el capítulo cuarto del Evangelio según San Lucas, punto que ha sido designado por suerte.

Esta tarde se ha reunido el tribunal con el objeto de proceder a la calificación de los trabajos.

Después formará y elevará al Gobierno la terna para que la Corona haga el nombramiento.

Acercar del escándalo ocurrido ayer en la calle de las Mantas, de cuyo hecho dimos cuenta, debemos añadir hoy que el Alcalde la única intervención que tuvo fué para ordenar a la Guardia municipal que diese parte al juzgado, único tribunal competente para entender en el asunto.

Mañana celebrará sesión ordinaria la Junta de Obras del Puerto.

El Alcalde ha ordenado al arquitecto mayor municipal que inspeccione el entarugado de la calle de Virtú y que informe sobre su estado. Asimismo le ha comisionado para que formule el presupuesto de las obras para la recomposición de la traviesa de Atarazanas y calle de Serrano del Grao, que se encuentran en muy mal estado.

De seis juntas administrativas que debían celebrarse hoy en la delegación de Hacienda, sólo cuatro han tenido lugar, y dos se han aplazado por no haber comparecido los acusados.

Todas ellas son de contrabando de tabaco, una sobre cierta mujer a quien los vigilantes de la Compañía Arrendataria le ocuparon ayer 1.279 gramos de picadura en la calle de Gracia.

Hoy se ha celebrado en la Audiencia la vista de la causa suspendida días pasados, incoada, como dijimos, con motivo de los tiros entre republicanos partidarios de los Sres. Blasco Ibañez y Soriano en la plaza del Príncipe Alfonso.

Las defensas de los procesados han estado confiadas a los letrados D. Enrique Márquez y D. Antonio Cortina, y la acusación privada a D. José Manaut Nogués.

El cónsul de Francia ha visitado hoy al Alcalde para invitarle al reparto de premios a los alumnos de las escuelas francesas, cuya festividad se celebrará el próximo jueves en el teatro de la Princesa.

Somatose. En la convalecencia estimula en alto grado el apetito.

Anteanoche se celebró una gran velada teatral en la Sociedad Gente Alegre, siendo interpretadas admirablemente por el notable cuadro artístico de dicha Sociedad las obras El trébol, El pobre Valbuena y Lamazorcajeja, cosechando muchos aplausos las señoritas Melo, Barberán (Amparito y Enriqueta), la señora Tarín y los señores Gadea, Cañat, Casinos, Castro, Auriolos, Bonaiges, Guillen y Mendoza, que estuvieron hechos unos actores de primo cartel. La dirección artística inmejorable, mereciendo elogios los Sres. Narciso de Hoyos y Tomás Aldás.

Se interesa la presentación en el cuartel de Santo Domingo el día 1.º de febrero próximo a los mozos que a continuación se expresan y de no verificarlo serán declarados desertores:

Sección Centro.—Núm. 81, Miguel Palencia Gil; núm. 84, Manuel Calvo Benavent; núm. 105, Pedro Clauá Peña. Sección Hospital.—Núm. 52, Enrique Miralles Durá; núm. 53, José Iborra García; núm. 112, Pablo Fernández Alsina. Sección Misericordia.—Núm. 65, José Sanchis Manuela; núm. 112, Francisco Llácer Tullá; núm. 151, Arturo Bellmónt.

Se halla vacante en la Catedral de Tudela una canongía que se ha de proveer por oposición, terminando el plazo para la presentación de los documentos prevenidos el día 4 de febrero próximo.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle de la Corona, 11.

En la junta celebrada ayer por la Sociedad de socorros mutuos La Imprenta, además de tratar de algunos asuntos de interés para la misma, se renovó la junta directiva, quedando constituida en la siguiente forma: Presidente, D. Ramón Sanjaún Oliete; vice, D. Manuel Alcorisa Miralles; tesorero, D. Salvador Dasi Simón; contador, D. Fabián Vayá Romeral; secretario, D. Vicente Marco Camilleri; vocales: D. Juan Bautista Nadal Peris, D. José María Pon Esteve y D. José Andrés Martí; comisión revisora de cuentas: D. Juan Almeida Santafé y D. José Barrachina Mas.

Licor Carmelitano, gran tónico reconstituyente, recomendado por eminencias médicas. Pídase en cafés y ultramarinos.

La junta general reunida anoche en la Academia de la Juventud Católica eligió para formar la junta directiva de dicha Sociedad en el bienio de 1906 y 1907 a los señores siguientes: Presidente, M. I. señor D. Miguel Sirvent y López; vicepresidente 1.º, D. Miguel María Cavanillas; id. 2.º, D. Manuel Martí Sánchez; vocal 1.º, D. Miguel de Castells; id. 2.º, D. José María Cerveró Villalba; id. revisor, D. Pablo Meléndez González; tesorero, D. Pedro Sánchez de León Monforte; bibliotecario, D. Fernando Ferrer Penelas; secretario, D. Ricardo Mur y Sancho; id. 2.º, D. Antonio Guillem Rodríguez de Cepeda.

Licor Carmelitano fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzos en el monasterio del Desierto de las Palmas.

El Gobernador civil ha apremiado a los alcaldes de la provincia que no han devuelto, con los datos pedidos, las hojas que se les enviaron para la formación del «Libro de los Ayuntamientos», previniéndoles que si no los remiten dentro del improprio plazo de quinto día, además de incurrir en la responsabilidad consiguiente, se les impondrá la multa máxima que la ley señala. Los ayuntamientos apremiados son: Alcaldía de Crespins, Algar, Benagéber, Bonrepós, Bufali, Canals, Casinos, Castellón, Cautretonda, Domeño, Guardamar, Llaurí, Masalavés, Mislata, Montesa, Oliva, Olieria, Piana, Picasent, Puebla de San Miguel, Rafelcofer, Rótova, Señera, Sumacárcel, Tabernes Blanques y Torres-Torres.

El próximo viernes, festividad de la Candelaria, se celebrará en la plaza de Poros la función suspendida el domingo a causa del mal tiempo. En dicho día se efectuará el mismo programa anunciado y los números nuevos contratados últimamente.

Las pastillas Crespo calman la tos en el acto y modifican favorablemente los síntomas del catarro. Caja, 150 pesetas en las farmacias.

Hemos recibido el núm. 25 de El Eco Postal, órgano oficial de la Unión filatélica valenciana. Publica el retrato del célebre director de la revista D. Carlos Llorca, y una serie de trabajos muy interesantes, entre ellos la nueva filigrana aprobada en Alemania; nuevas estampillas de varias naciones; la necrología de D. Rafael Morales, y notas sobre falsificaciones de sellos. Es un número muy interesante.

El señor delegado de Hacienda ha señalado el día de mañana para pagar todos los libramientos de guerra, y uno de pesetas 236'50 a doña Manuela Dolz Aguilar.

El Ayuntamiento saca a subasta el derribo y enagenación de materiales de la casa número 110 y 112 de la calle de Guillem de Castro, cuyo acto tendrá lugar en las Casas Consistoriales, el día 10 del próximo mes de febrero, a las doce horas. El tipo de la subasta se fija en la cantidad de 1.000 pesetas a la alza, y para tomar parte en la misma, los licitadores deberán constituir en la Caja municipal, 200 pesetas en concepto de depósito para responder al cumplimiento del contrato.

Pelayo.—Font, Chiquet de Simat y Rata, contra Churret, Arturo y Tito; 15 cént.

Anoche dimos cuenta de un robo perpetrado en la carbonería de la calle de Sarniego, núm. 11, en el cual los ladrones se llevaron 75 pesetas y lo que hallaron a mano. A petición de parte interesada, debemos manifestar que el hecho debió efectuarse entre seis y siete de la mañana, hora en que los serenos y vigilantes ya habían abandonado su punto.

En el negociado de Indeterminado de este Ayuntamiento se requiere la comparecencia del soldado Joaquín Blanquer Vidal, el cual se halla disfrutando licencia trimestral.

En los cepillos instalados en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín se han recaudado para el Pan de San Antonio, desde el 20 al 27 del actual, 116'76 pesetas, que, unidas al sobrante anterior de 861'51 pesetas, forman un total de 978'27 pesetas, habiéndose repartido: al Asilo de San Juan de Dios, 160 libras de pan; al de San Eugenio, 65; a las Oblatas, 225; al Niño Jesús, 100; Madres de Desamparados, 50; Masamagrell, 100; Salesianos, 100, y a las Hermanitas de los Pobres, 100. Total, 900 libras, que han costado 121'50 pesetas, quedando un sobrante para la siguiente semana de 856'77 pesetas.

Tos, ronquera, boca.—Pastillas pectorales y de mentol y eucalina del Dr. Costas. Caja, 0'40 y 1 peseta, San Vicente, 149.

La junta directiva del Colegio de Farmacéuticos de esta ciudad ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente honorario, D. José Andrés Fabiá; presidente efectivo, D. Ricardo Morales Abril; vicepresidente 1.º, D. José Quesada; vicepresidente 2.º, D. Mariano Durán; tesorero, D. José García Royo; secretario, D. Andrés Jiménez; vicesecretario, D. Rafael Barral; vocales: 1.º, D. Ramón Trullenque; id. 2.º, D. Luis Artigues de Soler; id. 3.º, D. Eladio Martí.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde D. Lorenzo Dionis, D. Juan Vicente Pardo y el barítono D. Ignacio Tabuyo.

Han sido nombrados vistas de la Aduana de Barcelona los Sres. D. Ricardo Ribera y D. Luis Sigges, que prestaban sus servicios en la Aduana del Grao, habiendo sido designados para sustituirlos los Sres. D. Francisco Galán y D. Luis Fabelas.

Hoy ha hecho escala en este puerto el trasatlántico C. López López, que se dirige a Manila previas las escalas de itinerario.

Según dicen de Madrid, por el ministerio de Fomento se ha dictado una real orden dirigida a Gobernación para que la Guardia civil haga desaparecer los residuos de los olivos, que son causantes de una plaga conocida por palomilla.

En la caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Torrente, 930 pesetas; Enguera, 2.153'22; Olcoen, 700, y Manises, 200.

Una comisión de maestros peluqueros ha visitado hoy al Alcalde para rogarle que les permita tener abiertos los establecimientos los domingos hasta las dos y media de la tarde. El Sr. Sanchis Bergón ha manifestado a los comisionados que esto no estaba en sus atribuciones.

Gran rebaja de precios en puntillas y bordados en la tienda de la Purísima durante la obra. Entrada a la tienda por Fladsaders, 19, y al almacén por Calabazas, 23.

Está comprobado

En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y que lo recetan los médicos de todas las naciones. Nos referimos al Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, tónico digestivo y antigastrálico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia ó con gastralgia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar y la pereza en las digestiones. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minerales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en los catarros intestinales de los niños. No solo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santa Cruz, al anochecer, Felicitación Josefina.

En San Nicolás, a las cuatro de la tarde, ejercicio en honor de Jesús Sacramentado con meditaciones, estación, Rosario y reserva.

En la Compañía, a las siete, misa rezada con acompañamiento de órgano en la capilla del Purísimo Corazón de María y ejercicio del mes.

En el Pie de la Cruz, tríduo a San Pedro Nolasco. A las siete y media misa de Comunión con plática y reparto de estampas. A las diez y media la solemne a toda orquesta con sermón, por el Dr. D. Francisco J. Moll, y absolución general. Por la tarde, a las cinco, ejercicio del tríduo con exposición, trisagio, sermón por el doctor D. Vicente R. Sella y reserva.

En Santa Catalina, a las ocho, misa rezada en la capilla de Nuestra Señora de los Buenos Libros, y a las cinco y media de la tarde, Rosario y conferencia por don Enrique Sanchis.

Asociación de la Prensa

Gran baile de máscaras Continúan con gran entusiasmo los trabajos de organización del gran baile de máscaras que celebrará esta Asociación el día 22 de febrero en el teatro Principal.

El billeteje quedará repartido probablemente el sábado próximo a las redacciones de los periódicos.

La comisión verá con gusto que los caballeros que asistan al baile vistan de etiqueta.

La comisión organizadora del baile ha visitado hoy al Alcalde para invitarle a él y a la Corporación al festejo.

El Sr. Sanchis Bergón ha agradecido la atención, ofreciendo remitir un objeto artístico para que sirva de premio en el concurso de disfraces.

Las Barracas

Decalzo y Villena.—Llop, 8 y 10 Fábrica de Torcidos de algodón Algodones especiales para medias. Algodones para la fabricación de géneros de punto en husadas. Americano, Jamel negro y colores. Algodones en bobinas para coser en máquina y a mano. Negros indestructibles y colores sólidos. Únicos que conservan las máquinas en su primitivo estado. Hules, puntillas y bordados. Impermeables goma para cama y para operaciones quirúrgicas. Especialidad de la casa en artículos para confección y funeraria. PRECIO FIJO

EL RIO DE LA PLATA 13 San Vicente 13
IMPORTANTE PARA LAS SEÑORAS
GRANDES INNOVACIONES EN ESTA CASA
LIQUIDACION de todas las existencias a precios baratísimos
SEÑALAS, LENCERIA, MANTERIAS, TOALLAS, MANTILLAS, CORTINAJES, GENEROS BLANCOS
Confecciones Imperios, Blusones, Giletts, Carricks y Capas.
TODO CON REBAJAS DE CONSIDERACION
EL RIO DE LA PLATA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA AGENCIA DE VALENCIA
Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por ciento de interés anual, amortizables de 5 a 50 años sobre fincas rústicas y urbanas.
En esta Agencia se tramitan operaciones para todas las provincias de España.
Agente: BENIYO ALTET. — MAR, 57. — VALENCIA

HERNIADOS, (TRENCAETS), LEED
El reputado ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, estará en Valencia, en el Hotel de Roma, únicamente el miércoles 31 del corriente, donde demostrará a cuantos quebrados se le presenten que pueden curar radicalmente sus hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombreres, mujeres y niños deben usarlo. No dejéis de visitar a dicho especialista y tened presente que está en Valencia en el Hotel de Roma, únicamente el miércoles día 31 del corriente, y en más el día 18 de todos los meses; y en Castellón el día 19 de cada mes, en la fonda nueva Hotel Suizo. Consulta y folletos gratis para todo el mundo. Talleres y consultorio en Barcelona, Unión, núm. 13.

Don Juan Bautista Llesma y Palau
en cumplimiento del primer año de su fallecimiento
R. I. P.
Su viuda doña Micaela Narvón agradecerá a sus amigos la asistencia a dichos actos religiosos.

ANTIFERINO ALFONSO
Cura toda clase de ferros
TOS ESPECIALMENTE EN USO
LA TOS FERINA
De venta en todas las farmacias.

AL PUBLICO
Voy a probarle lector, aun que te cause sorpresa, que la SILLA JAPONESA, es de todas la mejor.
Es barata por demás, cómoda por excelencia, de muy lujosa apariencia y no se rompe jamás.
Las tengo para salón, para sala y comedor, despacho, recibidor, centros de reunión.
Por partidas, a la vez, se venden a centenares, para Casinos, Bazares, Bañeros y Cafés.
Desde el pobre pescador, hasta el Marqués que estampilla, reconocen que esta silla, es de todas LA MEJOR.

Estas famosas sillas se venden desde 7 Duros la docena, en su depósito, calle del Ángel, 10, pral. HOTEL DE VENTAS.

Sección religiosa
SANTOS DE MAÑANA.—S. Pedro Nolasco, fr. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de S. Valero (Ruzafa); se descubre a las 730 y se reserva a las 530.
ADORACION NOCTURNA.—Corpus-Christi. CORTE DE MARLA.—Sra. Sra. del Amor Hermoso, en el Milagro. (Privilegiada.)

Avisos de corporaciones
Aviso.—El día 14 de Febrero próximo, a las 11 de la mañana y en el patio del Cuartel que ocupa el 8.º Regimiento Montado de Artillería, se venderán en subasta pública, de pujas a la Maná, cuatro caballos de desecho.
Valencia 27 Enero 1906.—El Comandante Mayor, Carmelo Cervelló.

PARA LOS CATOLICOS
5.000 imágenes de pasta serrín enriquecida, muy artísticas y en todos los tamaños, se liquidan desde una peseta en adelante.
Estas imágenes son propias para Oratorios y rifas, en las Asociaciones religiosas, por lo bien decoradas y económicas. Maldonado, 46 Valencia.

Desempeño de ropas de abrigo

Las personas que directa ó indirectamente entregaron en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA papeletas de empeño, pueden pasar á recogerlas todos los días laborables, de cuatro á seis de la tarde.

Sucesos

Buen servicio.—La ronda secreta, de policía detuvo anoche en la calle de Zaragoza á un sujeto de 23 años, llamado Alejandro Sancho Tortajada (a) Corneta, autor del atraco á la esposa de un compañero...

Autopsia.—Los médicos forenses señores Martínez Seguí, Lanuza y Vidal han practicado esta mañana la autopsia á los cadáveres de María Benedito Calpe y de su asesino Rafael, protagonistas del crimen y suicidio habidos ayer en la calle Mayor del poblado de Orriols.

De las 16 heridas que presentaba la María, cinco eran mortales de necesidad. Tenía partido el corazón y el pulmón derecho y cortada la glotis y la laringe.

Rafael sólo tenía una herida de arma de fuego en la garganta; la bala estaba incrustada en la columna vertebral.

Rateros.—La policía ha detenido á tres rateros apodados Torrero, Legaña y Urdesol.

También ha detenido á un sujeto que usaba armas prohibidas. El Gobernador accidental le ha impuesto una multa de 75 pesetas.

Robo audaz.—Al presentarse ayer en la casa Ayuntamiento de Montesa el alguacil Ramón Pérez Sancho, vió que la puerta estaba abierta con fractura.

Seguidamente dió cuenta al alcalde don José Castelló, quien, acompañado del teniente de alcalde y de un vecino, fueron inmediatamente á la citada casa, viendo con sorpresa que todas las puertas se hallaban abiertas, faltando la caja de caudales.

Luego recorrieron los alrededores de la población, y á unos cuatrocientos metros, en una cueva que existe junto al castillo, encontraron la robada caja, que es de hierro, con tres cerrojos, destrozada.

La suma robada asciende á 9.877 pesetas. El juzgado instruye diligencias.

Crimenes.—Ayer fué herido de un tiro á la cabeza el vecino de Algemesí Bautista Expósito Alendete, de 25 años, falleciendo dos horas después sin poder declarar.

Como presunto autor del crimen han sido detenidos Vicente Baldoví Damí.

Dos vecinos de la Aldea de Cañada, término de Alpuente, tenían resentimientos antiguos con un convecino suyo llamado Manuel Alvir Herrero.

Los dos referidos sujetos, llamados Vicente Rochina Rubio y su convecino Ramón Rubio Martínez, convidaron á cenar al Manuel, reinando la más franca expansión.

Luego retiróse Alvir á su casa, y los dos convecinos se salieron al encuentro en sitio extraviado, sujetándole uno de ellos, mientras que el otro, golpeándole con una piedra, le dió muerte.

Los asesinos han sido capturados por la Guardia civil.

Robos.—En la casa núm. 1 de la calle del Cantón, de Dos-Aguas, han entrado ladrones, llevándose 50 pesetas y seis arrobas de harina.

Como presuntos autores han sido detenidos José Valiente Cuevas y Ramón Mateu Sanz.

En el mismo pueblo le robaron un reloj á D. Pedro Sánchez González, y el rata, que se llama Manuel García Martínez, ha sido detenido.

También han visitado los cacos el domicilio del vecino de Casinos Manuel García, llevándose una arquilla que contenía 50 pesetas.

TEATROS

PRINCIPAL.—La función á beneficio del Hospital provincial celebrada anoche fué un éxito grande para la comisión organizadora del espectáculo, que vió compensados sus desvelos y fatigas con un lleno á rebosar.

Para el público resultó una velada agradable y divertida. El teatro hallábase espléndidamente adornado con tapices de flor; la entrada y el foyer quedaron convertidos en un verdadero jardín, demostrando su excelente gusto y sentido artístico el señor París, director de los paseos municipales, á cuyo cargo corrió el adorno. Ni un solo hueco había en el teatro.

Otello, en conjunto, resultó aceptable, pero en detalle fué una labor seria, convincente, artística. Nos referimos en este detalle á nuestra paisana la señorita Alaban, al celebrado tenor Sr. Paoli y al barítono Sr. Tabuyo.

Ampero Alaban marcha á pasos de gigante hacia la cúspide. Es de las que no se abandonan; su privilegiado temperamento, sus excelentes facultades halláanse avaloradas por un estudio constante, por un verdadero fervor por el arte. Desdémonea en la señorita Alaban una intérprete admirable, desentrañando la esencia del personaje. Obtuvo grandes aplausos y fué llamada á escena diferentes veces.

El Sr. Paoli fué el artista de siempre, con conciencia de su misión y videncia clara del personaje. Huyó de deslantes impropios de su categoría, y dentro de la verbera al ánimo de los espectadores los diferentes estados de alma del apasionado moro.

El Sr. Tabuyo matizó bien el difícilísimo lago, y los demás intérpretes contribuyeron al feliz resultado.

La Orquesta adoleció... de no sabemos qué. Pero lo cierto es que el maestro señor Utría debió sudar hasta para llevar la obra á puerto de salvación.

La comisión organizadora debe hallarse satisfecha. Valencia ha respondido como siempre á su llamamiento y los pobres enfermos del Hospital encontrarán medios para atender á su curación, merced á la inagotable caridad de los valencianos.

APOLO.—Para mañana anuncia la empresa un variado cartel, representándose la zarzuela La casita blanca, y completarán el programa el chistoso pasatiempo Villa Alegre y la obra de gran espectáculo El arte de ser bonita.

Moros y cristianos.—En Granada acaban de obtener un señaladísimo triunfo varios paisanos nuestros con motivo del estreno de la zarzuela Moros y cristianos. La obra gustó mucho y fué muy aplaudida, constituyendo esto el triunfo de sus autores señores Thous y Cerdá y el maestro Serrano. En la interpretación se distinguió notablemente el joven tenor Sr. Alarcón, quien ha merecido unánimes elogios del público granadino. Nuestra enhorabuena á todos.

GRANJA MOROER, MONCADA.—Leche de vaca á domicilio. Litro 45 céntimos, medio litro 25. Depósitos: Comedias, 4, Palomar, 16 y Ferrería de don E. Ferrer, Barcas, 1.

EXTRACTO DE CARNE LIQUIDA Preparada por el Dr. Castell. Es el tónico más potente y vigoroso que se conoce. Pídanse en farmacias y droguerías y al autor. Almas, 7, Laboratorio.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL.—Grandioso cinematógrafo.—Ventriloquo Sr. Sanz.—A las 9'30.

TEATRO DE LA PRINCESA.—El hombre libre.—Credulidad.—A las 8'30.

TEATRO RUZAFÁ.—Beneficio de la triple señorita Casanoves.—Les viudas de la plasa.—El Barbero de Sevilla.—Emigrantes (estreno).—Bohemios.—A las 9.

TEATRO APOLO.—Villa alegre.—El Roder.—El arte de ser bonita.—A las 8'45.

FUNCIONES PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL.—Tarde, á las 5'30 y noche, á las 9'30.—Grandioso Cinematógrafo.—Ventriloquo Sanz.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Don Juan Tenorio.—A las 8'30.

TEATRO RUZAFÁ.—Bohemios.—Emigrantes.—El iluso Cabizares.—El Barbero de Sevilla.—A las 9.

TEATRO APOLO.—Villa alegre.—La casita blanca.—El arte de ser bonita.—A las 8'45.

SALON NOVELADES.—Cuadros de Cinematógrafo.—Angelina, completista.—Adelina y Eloisa, pareja de baile.—Murga gaditana.—A las 8'30.

CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Cuadros de Cinematógrafo, entre ellos: El cura de Aldeanueva, Fantan et Claudinette, desde las 5 de la tarde. Los jueves regalos de jaquettes á los niños.

Teatro Principal

MAÑANA

Tarde y noche

GRANDIOSO

CINEMATOGRAFO

Automatas Sanz

TUPINAMBA

Cafés puros, aroma concentrado con real privilegio, chocolates y tés, medalla de oro en la exposición de París.—Derechos, 5 (frente á la tienda de las Ollas.)

ULTIMA HORA

Servicio especial

Villarreal 30, 11'54.

Desgracia

Al pasar el tren número 712 de la Compañía del Norte sobre el puente tendido sobre el río Mijares, cayóse al fondo del cauce Hipólito Nebot, que falleció en el acto.

La desgracia impresionó hondamente á cuantos de ella tuvieron noticia.

Los juzgados de Villarreal y Almazora se constituyeron en el lugar de la ocurrencia, procediendo al levantamiento del cadáver.—El corresponsal.

AGENCIA MENCHETA

Conferencias telefónicas

Madrid 30, 15'15.

El Imparcial

Se ocupa del próximo enlace del rey D. Alfonso con la princesa Ena de Battenberg.

Dice que este enlace no nos traerá tratados de alianza pero sí corrientes de aire británicos, del pueblo maestro en las libertades.

Además derribará los obstáculos que nos separaban de Inglaterra y destruirá la novela de que somos un pueblo de inquisidores, incapaces de comprender la vida moderna.

El Liberal

Se ocupa de la actual situación política, calificándola de verdaderamente grave.

Muéstrase partidario de una solución inmediata por absurda que parezca.

Dice que esta situación no solo preocupa al Gobierno, si que también á la opinión.

El País

Dedica su artículo de fondo al espectáculo que á diario ofrecen las Cámaras.

Censura el mutismo de algunos diputados en asuntos de interés, diputados de quienes se dice que son parlanchines en otras materias insignificantes.

Cree que el Sr. Salmerón intervino tarde en el asunto del estampillado y por eso no ha producido el efecto que era de esperar.

Encuentra natural que el Sr. Poveda renunciase á ocuparse de los sucesos de Alcoy.

Lo que encuentra inexplicable es el silencio de los republicanos.

Por último, aconseja una solución pronta en el asunto de las jurisdicciones.

El Globo

Se ocupa de los sucesos de Alcoy y protesta de las injurias de que fueron víctimas los militares.

Dice que los sucesos de Barcelona pudieron responder á odios de secta, pero los de Alcoy no tienen explicación.

Aplauda la conducta de los militares de Alcoy al detener al autor del artículo y entregarlo á las autoridades competentes.

El Universo

Reproduce párrafos del libro 'Imitación de Cristo', del jesuita P. Palau.

Dice que con razón ha asegurado el Obispo de Salamanca que de este libro se desprenden rayos de luz.

Manifestaciones del conde de Romanones

El señor conde de Romanones nos ha manifestado que no tenía noticia alguna del supuesto tiroteo de los moros de Mar Chica al cruceo Infanta Isabel.

Ha dicho también que el Gobernador de Barcelona le ha manifestado que ha suspendido la publicación del semanario La Estaca, y que nada le ha dicho de la reaparición del Cut-Cut.

Por último, ha expresado su creencia de que ya no se ocupará el Congreso de los sucesos de Alcoy.

De la Coruña

El asunto de las balsas para pesar el pescado originó anoche un casi conflicto.

Muchos pescadores, en su mayoría muchachos, asistieron á la sesión del ayuntamiento, silbando á los concejales republicanos.

Al salir éstos del Consistorio repitieron las demostraciones y los acorralaron frente á su Casino.

Tuvo que intervenir la fuerza pública.

La reina

El Gobierno en masa se ha trasladado á la estación para esperar á la reina madre.

El rey

El señor conde de Romanones nos ha dicho que cree que el rey regresará el jueves á Madrid.

De todos modos—ha añadido—vendría, si su presencia fuera necesaria en la corte.

Reserva

El ministro de la Gobernación, al interrogarle esta mañana los periodistas acerca de la situación política, se ha mostrado reservado.

El carbón nacional

El Sr. Gasset ha presidido esta mañana la reunión de la ponencia ferroviaria.

El representante de la empresa del Norte ha ofrecido facilidades para el transporte del carbón de la cuenca de Asturias.

Se establecerán almacenes y se destinarán máquinas dobles con el material necesario para el transporte.

El Sr. Gasset tiene el propósito de conseguir que todas las líneas férreas de España utilicen dicho carbón.

La Gaceta

Inserta las siguientes disposiciones: Ascenso de todos los segundos tenientes que lleven seis años de efectividad en el empleo.

Que se consideren como Sindicatos Agrícolas las Cámaras y cualquiera otra entidad de esta índole.

Anunciando oposiciones para el 1.º de mayo para proveer 40 plazas de oficiales cuartos de Hacienda.

Madrid 30, 16'15

También sale hoy para Valencia el señor Sapiña.

Nos ha dicho que ha reiterado su negativa á aceptar la senaduría vitalicia, pues su propósito es el de retraerse de la política activa.

Las jurisdicciones

La comisión del Senado que entiende en el proyecto de jurisdicciones ha permanecido reunida esta tarde una hora con el señor Moret.

Al cabo de este tiempo, un individuo de la misma, por cierto partidario de la jurisdicción militar, ha salido y ha conferenciado con el general Luque en los pasillos.

Todo esto ha dado origen á grandes comentarios.

Información alcoholera

Ante la comisión que entiende en el proyecto de reforma de la ley de alcoholes han informado esta tarde los Sres. Bugallal y Girón.

El primero ha abogado por la libertad de los alambiques.

El segundo, en nombre de los catalanes, ha abogado por la libertad de comercio y destilación de alcoholes mayores de 65 grados.

Ha pedido también un margen diferencial de 40 pesetas y la sustitución del impuesto por la contribución industrial.

La reina

Ha llegado la reina madre.

En la estación ha sido recibida por los ministros y las autoridades.

LAS CORTES

Congreso Madrid 30.

Abre el Sr. Canalejas la sesión á las 3'10 de la tarde, con los señores conde de Romanones y Gasset en el banco azul y regular concurrencia de señores diputados en los escaños.

El Sr. Alegret habla de la incompatibilidad del ingeniero de las obras del puerto de Tarragona.

El Sr. Gasset dice que tiene entendido lo contrario de lo que manifiesta el Sr. Alegret, pero que de todos modos, procurará informarse.

El Sr. Lloréns pide el expediente de concesión de una fábrica de papel en el Valle de Araán.

El Sr. García (D. Jesús) se ocupa de asuntos que afectan únicamente á provincia de Almería.

Los Sres. Barrio y Mier y Roure presentan proposiciones de ley que son tomadas en consideración.

El Sr. Girona se ocupa de las negociaciones con la Argentina, relativas á la importación de carnes muertas de aquella República.

El Sr. Concas contesta al Sr. Lerroux respecto á la venta de moluscos en Barcelona.

Dice que los municipios son autónomos para eso, y que la comisión de Hacienda del de Barcelona hizo ya la oportuna consulta al ministro de la Gobernación.

El Sr. Lerroux dice que la prensa de la Argentina dirige duras censuras al capitán del vapor Argentino, de la matrícula de Barcelona, por las condiciones en que condujo una expedición de emigrantes.

Se ocupa de la detención de 28 de estos en Vigo.

Y termina afirmando que el ganado va mejor acondicionado en los buques que los emigrantes.

El señor conde de Romanones le contesta diciendo que ya hay presentado al Senado un proyecto sobre la emigración.

El Sr. Armengot dice que los abusos de la emigración son imposibles de evitar.

En Sr. Lerroux insiste en sus afirmaciones, denunciando otros abusos cometidos con emigrantes en Málaga.

El Sr. Armiñán declara que los hubiere evitado si hubiese sido el gobernador civil de dicha provincia.

Orden del día.

Se aprueba un proyecto de ferrocarril de Sarriá á Labiano y Coto de Muro de Zeira.

Se reanuda el debate sobre la reforma arancelaria.

El Sr. Llorente continúa impugnando la base 5.ª.

El Sr. Pi contesta al discurso que pronunció ayer el Sr. Zurita.

Se desecha la enmienda por 111 votos contra 13.

El Sr. Iranzo apoya su enmienda á la base 4.ª, letra B.

Continúa la sesión.

Senado

Comienza la sesión á las cuatro, presidiéndola el general Sr. López Domínguez.

En el banco azul los Sres. Santamaría de Paredes y Luque.

Desde Barcelona

Barcelona 30, 17'10.

Dicen de Manresa que por orden del gobernador civil la benemérita... (Interrumpido por la censura.)

Periódicos denunciados

Han sido denunciados El Noticiero Universal, correspondiente al día 27; La Publicidad, del mismo día, y El Productor.

Desde Castellón

Castellón 30, 15'30.

Desgracia

Esta mañana ha sido hallado en el puente de hierro sobre el río Mijares el cadáver del obrero Hipólito Nebot, de 28 años, natural de Monzón (Huesca).

El desgraciado obrero trabajaba en las obras del ferrocarril á Almazora.

Esta madrugada viajaba en el tren que se dirigía á Villarreal; y al pasar por el lugar del suceso, yendo asomado á la ventanilla de la portezuela, tuvo la desgracia de que se abriera ésta, cayendo y quedando destrozado por la barandilla del mencionado puente.

Reunión importante

Anoche celebraron una reunión el Gobernador civil interino, el Gobernador militar y el fiscal de S. M. en el despacho del primero.

La reunión tuvo por objeto ocuparse de recientes sucesos ocurridos en ésta, motivados por ciertas publicaciones, acordándose tomar medidas para evitar la repetición de hechos análogos.

Aperturas de escuelas

En vista del considerable decrecimiento de la epidemia del sarampión, el Gobernador civil ha conferenciado con el Alcalde encareciéndole la necesidad de que se abran nuevamente las escuelas, que fueron cerradas con motivo del gran desarrollo que alcanzó la mencionada epidemia.

Destinos

Han sido destinados al regimiento de Tetuán el teniente coronel Sr. Tellado y los capitanes Sres. Revero é Iturralde.

La reforma arancelaria

El presidente de la Diputación ha telegrafado nuevamente á los senadores y diputados por la provincia rogándoles se interesen en el articulado de las bases de la reforma arancelaria, al objeto de defender los intereses comerciales de la provincia.

Traslado

Ha sido trasladado á la Delegación de Hacienda de Valencia el oficial D. Luis Barragón, que prestaba sus servicios en ésta.

Mejoría

Encuéntrese muy mejorado de su dolencia el jefe de los conservadores en esta don Victorino Fabra.

El mercado de la naranja

Las últimas noticias son las siguientes: Hull.—Poca demanda, quedando retirada de la venta la mayoría de las existencias.

Liverpool.—Las clases de primera han bajado de precio, y las de segunda han aumentado en medio chelín.

En el puerto de ésta está embarcando hoy el vapor Nautia para Amberes y Rotterdam.—Armengot.

EXTRANJERO

La cuestión de Marruecos

Berlín 30.—La prensa dice que las cuestiones sobre las Aduanas que se ventilan en la Conferencia de Algeiras, tendrán fácil arreglo.

Cotización oficial

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 30, 17'30.

4 por 100 interior fin mes. 79'15

4 por 100 interior fin próximo. 79'15

4 por 100 exterior. 79'30

Amortizable 5 por 100. 99'30

Banco de España. 419'00

Tabacaleras. 373'50

Cambios París. 23'25

Cambios Londres. 30'95

4 por 100 exterior. 92'22

Azucareras, 66'25, 97'00, 95'25.

BELTRÁN.

Sección amena

—Soy el primer violinista del mundo. Como que tengo treinta años de estudio. —Pues yo cincuenta. —¿Eres ued músico? —No señor, soy notario.

Entre madre é hija: —¡Por Dios, mamá, no toques más el piano! —¿Por qué, hija mía? —Porque no me dejas oír el organillo que está tocando en la calle.

—¿Qué es un insulto? —Una línea recta. —¿Cómo una línea recta? —Si señor, porque es el camino más corto entre una mano y la cara.

Cierto alumno no se sabe contestar en clase más que á una parte de la lección. —¿Cómo no ha aprendido usted el resto? —Se me ha olvidado. El maestro abre el libro de texto por la parte de la lección, y dice: —Vamos á ver, ¿desde dónde se le ha olvidado á usted? —Desde mi casa aquí.

CHABADA Si dos-primo de lo alto en que te puso fortuna difícilmente has de verte otra vez en las alturas; meterse en la dos-tercer pronto es celebrable cordura: el hombre que cuatro-tercia los potros, con ellos lucha. Será total el tejado que, cual la piel de merlaza, que tejas encaballadas presenta, cubriendo juntas.

Solución á la anterior: Avispero.

Imp. José Guix, Miñana, 7 y 9

